



# Обращение

**Дорогие соотечественники!**

Обратиться непосредственно к вам меня заставили особые обстоятельства. Вы все прекрасно знаете, что положение с продовольствием в нашей республике сложилось критическое. Чтобы избежать катастрофы, мы должны улучшить его немедленно. Природа в этом году к нам благосклонна. Почти по всей России зрел неплохой урожай. Его нужно по-хозяйски собирать, сохранить и доставить продукцию до стола россиян.

Я не призываю вас к битве за урожай. Все устали от таких призывов. Чтобы дела пошли лучше, нужно дать труженикам больше свободы, самостоятельности в принятии решений, оказать помощь транспортом, горючим, людьми. Без активной поддержки города здесь не обойтись. Для этого нужно использовать все формы хозяйственных связей. Верю, что никто не будет стоять в стороне.

Здесь необходимы новые смелые подходы. Отбросьте всякие запреты, ограничения, мешающие делу. Вся сельскохозяйственную продукцию, произведенную сверх заключенных договоров, производитель может продавать на всей территории РСФСР свободно, по собственному усмотрению любым потребителям — государству, государственным предприятиям и организациям, а также кооперативам и гражданам по договорным ценам.

Конечно, главное — нужны хорошие материальные стимулы. Чтобы повысить производительность, механизаторов, животноводов, транспортников и заготовителей, всех, кто непосредственно занят в производстве, хранении и реализации продукции, к закупочной цене будет производиться доплата специальными чеками «Урожай-90», дающими право на свободное приобретение за рубли различных остродифференцированных товаров, передаваемых правительством РСФСР в специальный рыночный фонд.

Важно подчеркнуть, что чеки выплачиваются не только за сверхплановую, а за всю продукцию, проданную государству. Заготовительные организации, перерабатывающие предприятия поощряются чеками «Урожай-90» за сохраненную и проданную населению продукцию, сокращение потерь урожая.

Правительство идет на эти меры, чтобы поддержать крестьян, не только справедливо оплатив их нелегкий труд, но и дать возможность отovarить заработанные деньги.

Хозяйства имеют также право договориться с обслуживающими их организациями и лицами о доплате им чеками. Это позволит заинтересовать смежников в выполнении заказов села, добиться лучшего обслуживания, своевременных поставок всего необходимого.

Всем работникам сельского хозяйства, в том числе временным и сезонным, будет разрешено покупать продукцию своих хозяйств на часть своего заработка.

В ближайшие дни будет опубликовано постановление Облкомитета РСФСР, из которого вы узнаете подробности.

**Дорогие соотечественники!**

Это лишь одна из мер общей программы выхода из кризиса. Давайте останемся развалом сначала хотя бы в области продовольствия.

— Сейчас все зависит от вас. Ни у одного народа нет опыта выхода из такого глубокого и затяжного кризиса, в который вовлек народы России недобросовестный экспансионизм, развязанный на нашей многоотраслевой земле. На местах видно лучше и больше, чем в Москве. Используйте местные возможности, всю полноту власти, которую получили Советы. Ищите новые формы. Смелее принимайте решения на благо нашего народа, ради спасения урожая.

**Председатель Верховного Совета РСФСР Б. Н. ЕЛЬЦИН.**



Представьте себе такую банальность. Вызывает к себе глава местного отдела правящей партии города М., что в Швеции, мэра того же города и говорит ему, как партией партией: «Урожай на полях гибнет, фермеры не справляются с важной сельскохозяйственной работой, не доходят овощи с поля на прилавок — надо мобилизовать город». А мэром отвечает: «Сам знаю». Анекдот? Если про Швецию, то конечно. А если про Россию, то была, былым поросшая, страшная и привычная.

И неважно, что в этой истории кто-то с кем-то не знает, что делать с выращенным.

...Мероприятие называлось должим именем «Выездное партийное собрание руково- водителей колхозов и совхозов, представителей исполкомов районных Советов и города Кемерово, представи- телей торговли по вопросам уборки, транспортировки, реализации овощей». Надо сказать, его организаторы дали фору неформалам. Стол с «дарами поля», сым- провизированный в кукурузных зарослях совхоза «За- волиж», должен был сим- волизировать богатый урожай, выращенный в колхозах и совхозах области. Стол, вероятнее всего, существовал для наглядности, для нас, журналистов. Что- бы мы вчитались и до- несли до читателей, слуша- телей, зрителей. «Обла- да капуста», товарищи, в Си- бири растет. Ва-а-а-а! И морковки! И редиска! Да и свекла уродилась на славу! И ниже с ними картош-

кто нас накормит?

# ШЕРШАВЫМ ЯЗЫКОМ ПЛАКАТА...

исполкомов районных Со- ветов города — к селянам, торговля — к селянам и горожанам, вместе взятым, выслушала критические замечания в адрес прессы, поступившие со всех сторон, но за всем этим не поняла главного: будем ли мы ку- шать свежие овощи и когда? Мудрый читатель дальше этого места читать не ста- нет. А для тех, кто все-та- ки решится, дополнительно сообщаю: во всем, товари- щам, виновата демократия. И плюрализм, будь он не- ладен. Оказывается, во вре- мена так называемой адми- нистративно-командной си- стемы микросистема «поле- прилавок» действовала не- плохо. Потом началось все- что выкрутасы. То руково- дители промышленных пред- приятий, сыпавшись на хо- расчет, как-то разом поза- были прополоть свои гекта- ры свеклы (стыдно, товари- щии). Об этом сельские ва- щиты товарищи и просили за- явить во всеуслышание. А представьте, если колхозу или совхозу приходится



Строго выполнять договорную дисциплину. Мне только жутко от мысли, что ла- герная система организации труда детей в период уборки урожая до сих пор по- чти не изменена за аффилиро- ванной. Мне трудно понять также смысл лозунга «Партия и Советы должны на- кормить страну». Больно уж язык шершавый. Пе- реведите его на иностранный язык — любой, и вас не поймут. И вам на всех язы- ках мира скажут, что стра- ну кормят крестьяне. Мы же слова такого не произ- носим. И я не понимаю, по- чему там, где нужны нор- мальные экономические связи, здоровое посредни- чество, взамен этого вво- дятся в действие мощней- идеологический аппарат, идет распределение ответ- ственности.

...Город петинится пусты- ми прилавками овощных магазинов. Селяне, как и многие годы тому назад, не знают, что делать с выращенным. Что-то все время сбивает в мудрой пелочке «поле-прилавок». Кончай демократию, ребята!

**С. ГОЛУБЕВА,**  
спец. корр. «Кузбасса».

**НА СНИМКАХ** и растет же такая благодать! Жар- кие дебаты, как накормить страну.

Фото С. Кельберга. Кемеровский район.

иметь дело не с одним-двумя, а с сотней таких черес- чур забывчивых руководи- телей-саботажников! А то новые Советы (во грех но- вородности) не смеют хо- зяйственникам приказыва- ть.

Но самыми консерватив- ными в этом важном вопро- се оказались дети. И их ро- дители. Когда в области пе- рестало функционировать что-то порядка половины ла- герей труда и отдыха, в колхозах и совхозах свда- тились за голову; кто будет полоть нескашиваемые мор- ковные ряды, кто будет ру- бить наусту, кто? Вот и приходится директорам школ, классным руководи- телям ходить по квартирам, убеждать родителей, всеми правдами-неправдами со- бирать детей.

И все понимаю. Положе- ние критическое. Экстрен- ные меры. Усилить органи- заторскую работу. Дейст- венный контроль. Диспет- черизация перевозок. Сроч- но решить вопросы перера- ботки продукции на местах.

# Сессия областного Совета

Депутаты рассмотрели во- прос о реорганизации архив- ного отдела облисполкома. Сообщение сделал депутат В. Базайкин. Известно, что часть архивов долгое время утаивалась, она была закрыта для общества. В дальнейшем это не должно иметь места. В области насчитывается 31 горрайархив, областного архив, кроме то- го, масса ведомственных. Есть еще архивы КГБ, МВД, партийные. Но до сих пор нет закона об архивах. Дей- ствует старая сталинская структура этих учреждений. Предлагается ликвидировать архивный отдел облиспол- кома. После дискуссии при- нимается решение ликвидиро- вать архивный отдел, его функции и фонды передать в государственные архивы, госархив подчинить президиуму областного Совета, контроль за его работой поручить комис- сии по науке.

Председатель Анжеро- Суйского городского Совета В. Макарян сделал сооб- щение о заседании в Верхов- ном Совете РСФСР представи- телей местных Со- ветов. Разговор на немшел, в частности, о новых струк- турах Советов. Предложено отпечатать материалы совещания и проанализиро- вать их, чтобы выработать свою концепцию.

Депутаты приступают к рассмотрению вопросов о неотложных мерах по ук- реплению народного здоро- вья. Депутат В. Бран- довский предложил проект решения проблемы. Ищите здравоохранение. Вынести его из этого положения могут лишь финансовые инъек- ции с привлечением валю- ты. Может быть, открыть в Гособанке счет социального спасения Кузбасса? Сред- ствами должны распоряжать- ся только постоянные ком- миссии Совета. Угроза СПИДа. Зарегистрировано уже несколько случаев в Сибири. Кузбасс — порохом в бочке: высокий уровень загрязнения, большое число исправительных учреждений,

# ЧЕГО МЫ ХОТИМ?

Размышления о политической забастовке в Кузбассе

Оценивая политическую забастовку в Кузбассе июля 1990 года, начну с сопос- тавления с прошлогодней забастовкой. Забастовка июля 1989 года проходила на ме- няющее впечатление. Четкие требования, органи- чески вытекающие из объек- тивной реальности нашей жизни, жесткая организация, исключавшая всякие провокации, непосредствен- ное участие в митингах всех баствующих — это была «кра- явая» забастовка, в ней была стройность и внутрен- няя архитектоника. Все хо- рошо знали, зачем они при- шли на площадь и чего хо- тят. С этих позиций полити- ческая забастовка июля 1990 года мне кажется куда менее выразительной.

Проваливаем требование совета рабочих комите- тов Кузбасса от 03.07.90 г. Первое требование — не- медленная отставка прави- тельства СССР. Немедлен- ная. Давайте на мгновение представим себе, что это тре- бование реализовано. Пред- седатель Совмина СССР и министры бросили свои ра- бочие места и побежали кто куда (Рыжков — на «Урал- маш», где его возьмут инже- нером, Ягодин — в МХТИ читать лекции, а многочис- ленные чиновники минис- терства скорее всего кинутся в дворянство, благо Гавриил Полов определил двойным Москвой зарплату 700—800 рублей).

И что же будет с нашей страной через неделю? А будет хаос. Это в Италии правительство может еже- годно уходить в отставку, там экономикой функциони- рует и без правительства. А в реально существующем СССР, увы, все не так. Ис- чезнет правительство — и вагоны не будут полны угольщиками, руда не будет доставлена металлургам, ке- росин не будет доставлен

Аэрофлоту и т. д., и т. п. Неделя другая такого хаоса и население по необходи- мости обратится к какому- то генералу с просьбой установить хоть какой-то по- рядок. Генерал для прили- чия, как в свое время Борис Годунов, поначалу будет от- казываться, а потом согласи- тся и наведет порядок своей железной рукой. Та- ким образом, объективно го- воря, первое требование ра- бочих комитетов вполне мо- жет свестись к установле- нию жесткой диктатуры. Ко- нечно, рабочие комитеты скажут, что уж этого-то они не заявляли, но, увы, благи- ми намерениями выслана дорога в ад.

В СССР, сейчас, на мой взгляд, вопрос должен сто- ять не об отставке, а о сме- не правительства, а это — не одно и то же. Все требова- ния отставки правительства прежде всего касаются пре- мьер-министра Н. И. Рыж- кова. Мы более или менее знакомы с его работой, с его деловыми и мораль- ными качествами. Кто придет вместо Рыжко- ва? Кого предлагают рабо- чие комитеты Кузбасса? Ес- ли конкретную фигуру — хо- тел бы познакомиться, если же нет личности на этот пост — то все разговоры об от- ставке правительства носят несерьезный характер.

По второму и третьему пункту (механизм отзыва де- путатов СССР от общест- венных организаций; при- ведение Конституции СССР в соответствие со Всеобщей декларацией прав человека) не опубликовано в печати позитивных предложений от рабочих комитетов. Но одно замечание хочу сделать. Ли- шение мандатов народных депутатов СССР от общест- венных организаций озна- чает и лишение — пометро- у — мандата академика А. Д. Сахарова. Вспоминаю, что

# ВО ИМЯ СПОКОЙСТВИЯ КУЗБАССОВЦЕВ

ПРЕЗИДЕНТУ СОЮЗА ССР М. С. ГОРБАЧЕВУ

Уважаемый Михаил Сергеевич!

От имени сессии областного Совета народных депутатов вынужден обратиться к Вам, т. к. найти ответы на вопросы депутатов, многих родителей, жителей Кузбасса о возвра- щении в РСФСР сыновей, проходивших службу в регионах межнациональных конфликтов и гибнувших там, получить не удалось. Народные депутаты считают необходимым дейст- вительную военную службу призванным Кузбасса проходить в пределах республики.

Не получены ответы и на обращение областного Совета от члена Президентского совета министра внутренних дел В. В. Бакатина о необходимости возвращения находящегося в течение более двух лет в республиках Закавказья Ке- меровского областного специального моторизованного ба- тальона милиции.

Подобное отношение к письмам и обращениям вызывает недоумение у депутатов и не способствует снятию социаль- ной напряженности в Кузбассе.

Убедительно прошу Вас принять необходимые решения, это позволило бы мне проинформировать жителей региона по волнующим их вопросам.

По поручению сессии областного Совета  
**А. Г. ТУЛЕЕВ,**  
председатель Совета.

# Журналисты спрашивают

В Новокузнецком доме творческих союзов состоя- лась пресс-конференция, участниками которой стали вернувшиеся из Москвы де- легаты XXVIII съезда КПСС и представители средств массовой информации. На вопросы журналистов отве- тили первый секретарь гор- кома партии С. М. Логунов, первый секретарь Цент- рального райкома С. Д. Мартин, директор средней школы № 76 Г. Е. Матузова, секретарь парткома до- мостроительного комбината С. Н. Любимов, секретарь парткома Новокузнецкого отделения Кемеровской же- лезной дороги А. Н. Коша- ров, директор ЗСМК В. А. Кустов, начальник автотран- спортного цеха КМК В. А. Бердышев.

В течение почти двух ча- сов они рассказывали о своих впечатлениях и задачах, ко- торые поставил съезд перед всеми партийными органи- зациями и каждым коммуни- стом. Вопросы и ответы были острыми и принципиальны- ми. Они касались будущего

Проект о неотложных ме- рах по народному здоровью был принят за основу.

Сессия закончила свою работу. Очередной репорт- жаж читайте в следующем номере.

**В. ПИРОЖНИКОВ.**

**новость**

**НА ПОМОЩЬ ПРИРОДЕ**

По инициативе совета экологического клуба в Междуреческе создан фонд в помощь природе.

По призыву президента клуба, депутата областного и городского Советов Рай- сы Орфеевой первый взнос сделали депутаты горсовета. **Г. СОЛДОВА,** г. Междуреческ.

**Выездное заседание**

Вчера в Прокопьевске состоялось выездное заседание совета первых секретарей горкомов, райкомов КПСС и совета рабочих — членов обкома партии. Обсуждены итоги XXVIII съезда, задачи коммунистов по практической реализации по- ложений Программного заявления съезда и нового Устава КПСС.

Прошли встречи первых секретарей горкомов и райкомов КПСС в трудовых коллективах города.

**С. РЯБЫХ,** профессор КемГУ.

С. М. Логунов признал, что на своем форуме комму- нисты, к сожалению, мало говорили о будущем парти- ое месте в изменяющемся обществе. **А. АНТОНОВ,** г. Новокузнецк.



11 ДНЕЙ НА ОЛИМПЕ

Сейчас, когда многие прочитаны материалы XVIII съезда КПСС, обдуманы в кругу друзей, товарищей по работе...

Геннадия Васильевна Гольцова я знаю давно. Остаточный и толково начал он свою карьеру горного инженера на рудниках Горной Шории...

На своей первой встрече в Таштаголе Геннадий Васильевич попросил не только передать дискуссии дух дней съезда...

Кое-кто пытался нашу Керемовскую партийную делегацию зачислить в число консерваторов. — Васильев Гольцов, — рассказывал Гольцов...

И сразу прозвучал вопрос делегату: — А что, свое мнение нельзя было высказывать на съезде? Голосовали, тоже посовещались?...

В числе первых Гольцов был задан такой интересный вопрос: — Вы 11 дней были впервые на партийном Олимпе. Появляло ли это на вас психологическое напряжение?...

Встреча закончилась разговором о том, как сегодня строить взаимоотношения с лесом. Тем более, что на встрече присутствовали руководители предприятий, партийные и советские работники, секретари партгоркомов...

Г. ЛЕУНОВ, корр. «Кузбасса», г. Таштагол.

Исполком областного Совета народных депутатов вносит на обсуждение трудовых коллективов предприятий и объединений, постоянных депутатских комиссий местных Советов...

И. ПРЕДПОСЫЛКИ ДЛЯ ВВЕДЕНИЯ МЕХАНИЗМА

Экстенсивное развитие производительных сил Кузбасса, ошибки прошлых и последних лет в размещении промышленности, производственных монополий...

Антропогенные нагрузки на природную среду значительно превышают допустимые нормы. Экономический ущерб превышает объем выделяемых капитальных вложений на ее восстановление и сохранение.

В последние годы возросшая активность общественности, целенаправленные действия советских и контролирующих органов...

Вместе с тем сложившаяся экологическая обстановка нетерпима и обуславливает необходимость новых принципиальных подходов.

К числу таких подходов следует отнести и введение экономического механизма природопользования. Ответственность с постановлением Совещания Министров СССР и РСФСР...

По принципу формирования областного фонда создаются фонды охраны природы при районных и городских исполкомах с открытием счетов в соответствующих учреждениях банка.

II. ОБЛАСТНОЙ ФОНД ОХРАНЫ ПРИРОДЫ

Целью его создания является усиление экономического стимулирования рационального природопользования, а также аккумуляция средств в распоряжении местных Советов народных депутатов...

Фонд образуется за счет отчислений до 10 процентов средств фондов охраны природы в городах (районах) области и до 25 процентов их инвальных поступлений.

Средства, взимаемых с предприятий, объединений, организаций (далее именуемых «предприятиями») и кооперативов за природные ресурсы...

Средств предприятий и кооперативов, направляемых для долевого участия в совместном финансировании природоохранной работы.

добровольных взносов предприятий, кооперативов, общественных организаций и граждан;

платежей за загрязнение территории области (водного, воздушного бассейнов, земель) хозяйственными объектами, расположенными на территории других областей;

средств за счет штрафов и исков, взимаемых с предприятий, должностных лиц и отдельных граждан за нарушение природоохранного законодательства.

ПРОЕКТ ПОРЯДКА ВВЕДЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО МЕХАНИЗМА ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ В ОБЛАСТИ

в компенсации экономических последствий, связанных с изменением характера использования территории. Платежи носят единовременный характер...

Данные платежи предусматривают собой дифференциальную ренту по качеству угодий (при единых по Кемеровской области ценах на сельскохозяйственную продукцию);

— ежегодных платежей за пользование несельскохозяйственными землями. Сумма, вносимая в местный бюджет отдельными землевладельцами...

Нормативы платежей за пользование сельскохозяйственными землями являются нижним пределом платежа. Например, платежи за земли городов и поселков входят составной частью в состав арендной платы за городские земли...

Расходование средств областного фонда охраны природы будет осуществляться в соответствии с планами (сметами), разработанными местными органами Госкомприроды СССР с участием заинтересованных организаций и представителей общественности.

Смета расходов утверждается решением исполкома областного Совета народных депутатов, который также рассматривает отчет об использовании средств фонда по истечении намеченного периода.

По принципу формирования областного фонда создаются фонды охраны природы при районных и городских исполкомах с открытием счетов в соответствующих учреждениях банка.

III. ПЛАТА ЗА ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ

В основе платы за природные ресурсы лежит принцип их возмещения и восстановления. Эти процессы регулируются введением лимитов и квот по использованию природных ресурсов и системой платы за эти ресурсы.

Такая система платежей имеет целью компенсировать затраты на воспроизводство природных ресурсов, а также получить от ресурсопользователей дифференциальную ренту.

В этом смысле природные ресурсы следует рассматривать как производственные фонды специального вида.

Природные ресурсы предоставляются как во временное, так и в постоянное пользование за соответствующую плату. Оценка может осуществляться в виде единовременных и текущих платежей. Плата устанавливается за каждую единицу ресурса...

— Плата за отвод земель, изымаемых из сельскохозяйственного оборота, для несельскохозяйственных нужд. Плата определяется как компенсация потерь сельского и лесного хозяйства на освоение новых земель взамен выбывших.

— Плата за отвод земель, изымаемых из сельскохозяйственного оборота, для сельскохозяйственных нужд. Плата определяется как компенсация потерь сельского и лесного хозяйства на освоение новых земель взамен выбывших.

— Плата за отвод земель, изымаемых из сельскохозяйственного оборота, для несельскохозяйственных нужд. Плата определяется как компенсация потерь сельского и лесного хозяйства на освоение новых земель взамен выбывших.

— Плата за отвод земель, изымаемых из сельскохозяйственного оборота, для несельскохозяйственных нужд. Плата определяется как компенсация потерь сельского и лесного хозяйства на освоение новых земель взамен выбывших.

Величина платежей зависит от категории земель. Общая сумма платы за орошаемые пашни составляет 1632 руб./га в год, за пашни ботана — 137, за улучшенные кормовые угодья — 655, за естественные кормовые угодья — 438 руб./га в год.

в компенсации экономических последствий, связанных с изменением характера использования территории. Платежи носят единовременный характер...

Данные платежи предусматривают собой дифференциальную ренту по качеству угодий (при единых по Кемеровской области ценах на сельскохозяйственную продукцию);

— ежегодных платежей за пользование несельскохозяйственными землями. Сумма, вносимая в местный бюджет отдельными землевладельцами...

Нормативы платежей за пользование сельскохозяйственными землями являются нижним пределом платежа. Например, платежи за земли городов и поселков входят составной частью в состав арендной платы за городские земли...

Расходование средств областного фонда охраны природы будет осуществляться в соответствии с планами (сметами), разработанными местными органами Госкомприроды СССР с участием заинтересованных организаций и представителей общественности.

Смета расходов утверждается решением исполкома областного Совета народных депутатов, который также рассматривает отчет об использовании средств фонда по истечении намеченного периода.

По принципу формирования областного фонда создаются фонды охраны природы при районных и городских исполкомах с открытием счетов в соответствующих учреждениях банка.

IV. ПЛАТА ЗА ЗАГРЯЗНЕНИЕ ВОЗДУШНОГО И ВОДНОГО БАСЕЙНОВ

Платежи за загрязнение воздушного и водного бассейнов выбросами (сбросами) предприятий и кооперативов являются частным случаем платы за использование природных ресурсов и должны взиматься в размере наносимого ими народному хозяйству региона экономического ущерба.

Вводится два вида платежей за выбросы (сбросы) загрязняющих веществ: платежи за допустимые выбросы (сбросы); платежи за превышение установленных норм выбросов (сбросов).

Размер платежей за допустимое загрязнение окружающей среды определяется по экономическим нормативам платы за сверхдопустимое загрязнение — в крайнем размере к установленным экономическим нормативам.

Платежи за допустимые выбросы (сбросы) производятся за счет уменьшения отчислений в госбюджет, в фонды выходящих организаций, а при их недостаточности — из прибыли предприятий. Источником платы за сверхдопустимое загрязнение является хозрасчетный доход коллектива.

Устанавливается порядок: — платы за загрязнение атмосферы. Нормативы платы за загрязнение атмосферы устанавливаются на уровне наносимого хозяйству региона экономического ущерба от выброса 1 т загрязняющего вещества.

Нормативы дифференцированы по видам загрязняющих веществ и зависят от санитарно-гигиенических характеристик распространения ее в атмосфере, типа загрязняемой территории, климатических характеристик региона, а также от наличия или отсутствия очистных сооружений и фактической степени очистки.

Так, например, экономический ущерб от выбросов золы кузнецких углей по городам области колеблется от 270 до 340 руб/т, в среднем по области составляет 925 руб/т, для сернистого ангидрида — 44-136, в среднем 70 руб/т, для окислов азота — 41-265 руб/т, в среднем 110 руб/т, для окиси углерода — 2,5-8,5 руб/т, в среднем 4,8 руб/т;

— платы за загрязнение водоемов. Нормативы платы представляют собой удельный ущерб, наносимый народному хозяйству 1 тонной сброса вредного вещества в водный бассейн.

Эти нормативы также дифференцированы по видам веществ и зависят от значения предельно допустимой концентрации в водных объектах, используемых для рыбохозяйственных целей, установленной для вещества данного вида.

Плата за загрязнение водных объектов поступает в фонды охраны природы местных Советов. Плата за превышение нормативов сброса относится на хозрасчетный доход (прибыль) водохозяйственных предприятий и используется на техническое развитие системы канализации.

VI. ПЛАТА ЗА ВЫБРОСЫ В АТМОСФЕРУ ВЫХЛОПНЫХ ГАЗОВ АВТОТРАНСПОРТА

Учитывая, что автотранспорт вносит до 40-50 проц. общей массы антропогенного загрязнения воздушного бассейна, для предприятий, имеющих автотранспортные средства, вводится плата за выбросы выхлопных газов в атмосферу.

Нормативы платы устанавливаются за количество сжигаемого топлива и основываются на величине экономического ущерба от сжигания одной тонны топлива.

Величина ущерба определяется, исходя из средних удельных выбросов загрязняющих веществ от различных видов топлива и удельных ущербов от выбросов каждого из этих веществ. Так, выбросы от сжигания одной тонны этилированного бензина наносят ущерб в размере 51,2 руб., этилированного бензина — 9,09 руб., дизельного топлива — 7,49 руб. Эти значения рассчитаны для условий сгорания топлива в хорошоотрегулированном двигателе.

Большая величина ущерба от сжигания этилированного бензина объясняется присутствием в выхлопных газах высокоокислительных соединений свинца.

Принимая во внимание финансовое состояние автотранспортных предприятий и ненадлежащее состояние дорог в области, предлагается за выбросы в пределах нормы установить нормативы платы в размере десятой части наносимого экономического ущерба.

Плата за превышение норм выброса вредных веществ (сгорание топлива в неотрегулированном двигателе) определяется по данным контроля, зарегистрированным в «Талоне токсичности (дымности)», вводимом для всех видов автотранспортных средств.

Владельцы личных автомобилей от платы за выброс выхлопных газов освобождаются.

Для некоторых видов автотранспорта (например, машины «скорой помощи») по решению местных Советов могут устанавливаться льготные нормативы платы.

VII. ПЛАТА ЗА ЗАХОРОНЕНИЕ (СКЛАДИРОВАНИЕ) ТВЕРДЫХ ОТХОДОВ

Вводится с целью упорядочения захоронения промышленных и бытовых отходов на территории, подконтрольной местному Совету народных депутатов, и повышения ответственности государственных и кооперативных предприятий за состояние природной среды в области, а также за рациональное использование сырьевых ресурсов.

Размер платы за использование выделенного участка под полигона и такса прием и захоронение определяется по единому нормативу за отходы, не являющиеся вторичным сырьем, равному 10 руб. за одну тонну.

Предприятия запрещается вывоз на полигон с целью захоронения, а владельцу полигона производить захоронение утилизируемых отходов. Утилизируемые отходы должны приниматься специализированными подразделениями объединения «Кемероворесурсы» либо владельцем полигона (если есть договор на этот вид услуг) по действующему прейскуранту цен № 52-01 на утилизируемые отходы.

При установлении фактов самовольного захоронения (складирования) или сжигания отходов на предприятии применяются штрафные санкции.

Введение экономического механизма природопользования позволит коренным образом изменить экологические подходы к развитию производственного и научно-технического потенциала, существенно повлиять на совершенствование мониторинга и организационные принципы построения сети контролируемых объектов по охране природы. Экономические методы — требование времени.

Вместе с тем их распространение влечет за собой множество вопросов и нерешенных проблем. Обсуждением и коллективными разработками проекта надеются, что народные депутаты, ученые, специалисты, рабочие и крестьяне, все заинтересованные жители области высказут свои замечания, предложения, изменения и дополнения по существу поставленных вопросов. Предложения направляйте в отдел охраны природы облисполкома (тел. 23-56-65, 23-49-89).

Г. ДЕМЕШЕВ, зам. председателя областного комитета по охране природы; В. МИРОНОВ, начальник отдела охраны природы; А. ТРАПЕЗНИКОВ, зав. сектором НИИ АСУ ЦС ЦК РСФСР.

Ситуация с водоснабжением Кемеровской области в настоящее время сложилась следующим образом: большой дефицит воды в верхнем течении Томи и высокая степень загрязнения в нижнем. На ближайших 5 лет складывается напряженный водохозяйственный баланс в связи с прекращением строительства...

ТАРИФЫ НА ВОДУ ЗАБИРАЕМУЮ ПРЕДПРИЯТИЯМИ И ОРГАНИЗАЦИЯМИ ИЗ ВОДОХОЗЯЙСТВЕННЫХ СИСТЕМ (ПОВЕРХНОСТНЫХ ИСТОЧНИКОВ) Единый тариф по водохозяйственным системам — 1,45 коп/куб. м.

Table with columns: Водохозяйственные системы, Доплата за дефицит водных ресурсов, Доплата за качество воды. Rows include Tomsk region, Novokuznetsk, etc.

2. Плата за воду, забираемую предприятиями и организациями из подземных источников, состоит из платы по тарифу в размере 2,0 коп за 1 куб. м и доплаты с учетом дефицита водных ресурсов — 0,55 коп за 1 куб. м на основании прейскуранта № 03-03.

3. Размер оплаты (тариф) за 1 куб. м безвозвратного водопользования определяется, исходя из среднедневного тарифа платы за воду из водохозяйственных систем (поверхностных и подземных источников) с коэффициентом 1,25, согласно прейскуранту № 03-03.

— Платежи за лесные ресурсы. В целях повышения производительности, улучшения породного состава и качества лесов, обеспечения рационального их использования и восстановления устанавливается следующий порядок:

а) пенная плата древесины на корню принимается в соответствии с прейскурантом № 07-01 «Такса на древесину основных лесных пород» равной в среднем 3,80 руб. за 1 куб метр;

б) плата за нерациональное использование расчетных лесосеки, за переруб устанавливается в соответствии с «Правилами отпуска...

в компенсации экономических последствий, связанных с изменением характера использования территории. Платежи носят единовременный характер...

Данные платежи предусматривают собой дифференциальную ренту по качеству угодий (при единых по Кемеровской области ценах на сельскохозяйственную продукцию);

— ежегодных платежей за пользование несельскохозяйственными землями. Сумма, вносимая в местный бюджет отдельными землевладельцами...

Нормативы платежей за пользование сельскохозяйственными землями являются нижним пределом платежа. Например, платежи за земли городов и поселков входят составной частью в состав арендной платы за городские земли...

Расходование средств областного фонда охраны природы будет осуществляться в соответствии с планами (сметами), разработанными местными органами Госкомприроды СССР с участием заинтересованных организаций и представителей общественности.

Смета расходов утверждается решением исполкома областного Совета народных депутатов, который также рассматривает отчет об использовании средств фонда по истечении намеченного периода.

По принципу формирования областного фонда создаются фонды охраны природы при районных и городских исполкомах с открытием счетов в соответствующих учреждениях банка.

VIII. ПЛАТА ЗА ЗАХОРОНЕНИЕ (СКЛАДИРОВАНИЕ) ТВЕРДЫХ ОТХОДОВ

Вводится с целью упорядочения захоронения промышленных и бытовых отходов на территории, подконтрольной местному Совету народных депутатов, и повышения ответственности государственных и кооперативных предприятий за состояние природной среды в области, а также за рациональное использование сырьевых ресурсов.

Размер платы за использование выделенного участка под полигона и такса прием и захоронение определяется по единому нормативу за отходы, не являющиеся вторичным сырьем, равному 10 руб. за одну тонну.

Предприятия запрещается вывоз на полигон с целью захоронения, а владельцу полигона производить захоронение утилизируемых отходов. Утилизируемые отходы должны приниматься специализированными подразделениями объединения «Кемероворесурсы» либо владельцем полигона (если есть договор на этот вид услуг) по действующему прейскуранту цен № 52-01 на утилизируемые отходы.

При установлении фактов самовольного захоронения (складирования) или сжигания отходов на предприятии применяются штрафные санкции.

Введение экономического механизма природопользования позволит коренным образом изменить экологические подходы к развитию производственного и научно-технического потенциала, существенно повлиять на совершенствование мониторинга и организационные принципы построения сети контролируемых объектов по охране природы. Экономические методы — требование времени.

Вместе с тем их распространение влечет за собой множество вопросов и нерешенных проблем. Обсуждением и коллективными разработками проекта надеются, что народные депутаты, ученые, специалисты, рабочие и крестьяне, все заинтересованные жители области высказут свои замечания, предложения, изменения и дополнения по существу поставленных вопросов. Предложения направляйте в отдел охраны природы облисполкома (тел. 23-56-65, 23-49-89).

Г. ДЕМЕШЕВ, зам. председателя областного комитета по охране природы; В. МИРОНОВ, начальник отдела охраны природы; А. ТРАПЕЗНИКОВ, зав. сектором НИИ АСУ ЦС ЦК РСФСР.







как нас обслуживают

ЗАЧЕМ САПОЖНИКУ МИНИСТР?

На этот вопрос я знаю только один ответ — чтобы получить оклад из тех денег, что заработает сапожник...

И тогда мне стало понятно, почему все дорожают и дорожают услуги — за набойки берут более трех рублей!

Л. ПОПОВА.

г. Кемерово.

требования растут

Плюс рабочая профессия

Требования к подготовке специалистов растут, и обычная производственная практика студентов уже становится недостаточной...

С. ПРОТАСОВ, преподаватель КузПИ.

г. Кемерово.

спидвеи

Попадет ли «Кузбасс» в высшую лигу?

Этот вопрос сегодня не праздный для многочисленных болельщиков команды. Напомним, что в прошлом году из-за ухода из коллектива ведущих гонщиков...

Задача, которую ставили перед собой тренеры и спортсмены, была одна — вернуться в высшую лигу...

С. ЛИХАЧЕВ, главный тренер команды «Кузбасс» по хоккею с мячом.

г. Кемерово.

УВД сообщает

Опасная цепочка

И снова на дорогах трагедии гибнут люди, коренятся машины, льется кровь...

Подмечено, что достаточно одному участнику дорожного движения пренебречь дорожными правилами...

Такая ситуация в Промышленновском районе, в селе Плотниково, Несовоарановский с. Дырки, 1974 года рождения...

неутишительный, все трое свельтено травмированы. Проводится расследование. Забвение правил дорожного движения, в частности отсутствие габаритного освещения...

проблемы, которые волнуют

ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ...

Глядя сейчас на выступления футбольной команды «Кузбасс», невольно испытываешь стыд, боль и обиду...

В этом плане ситуация с нашей командой немного предостерегает, ведь почти весь наш состав — это, конечно, кемеровчане...

Эта хорошая русская поговорка как нельзя кстати подходит к заголовку статьи...

В этом сезоне введены финансовые расчеты за переходы игроков из клуба в клуб...

Второго июля команда приступила к подготовке к новому сезону, но создается впечатление, что она никому не нужна...



Однако вернемся в сегодняшний день. Не за горами (примерно 22 августа) первый этап Кубка СССР в Москве...

Защитная линия у нас коллективно укомплектована. Здесь собрались опытные, жесткие игроки...

Более или менее обстоит дело в атаке, хотя и здесь есть свои проблемы. Для применения различных вариантов, постоянной поддержки...

хочется, чтобы был коллективом действующих свое дело людей...

С. ЛИХАЧЕВ, главный тренер команды «Кузбасс» по хоккею с мячом.

г. Кемерово.



НА СНИМКАХ: хоккеисты «Кузбасс» готовятся к очередному сезону. Фото А. Блотинского.

ТВАР 27 июля

Table with program schedule for July 27, including times and program titles like '120 минут', 'Мультифильмы', etc.

Table with program schedule for July 28, including times and program titles like 'Утренняя гимнастика', 'Премьеры', etc.

Table with program schedule for July 28, including times and program titles like 'Пополнение', 'Экспресс-афиша', etc.

Table with program schedule for July 28, including times and program titles like 'Погода', 'Центр по гидрометеорологии', etc.

Редактор А. В. ГРУТНЬВ.

Адрес редакции: 650630, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28.

Индекс 51901. 1. 2. 3. 4. 5. 6. ОП 01377. Заказ № 171.